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COLLES DE MATHEMATIQUES DE M BACQUELIN

Développement limité en 0 d’ordre 3 de x — et de exp. Exposer la méthode pour

obtenir les DL en a et en 'infini.

Soient P = X° — X* —6X®+ 14X? — 11X +3et Q = X3 —7X?+ 11X — 5.
1.(a) Montrer que P et @ ont une racine évidente en commun et déterminer son ordre
de multiplicité comme racine de P, puis comme racine de Q).

(b) Factoriser P et @ dans C[X]. @ divise-t-il P?
2. Soit (n, p,q) € N3, Montrer que 1 + X + X? divise X724 X3+ 4 X3¢,

Soit 6 un réel. Pour tout réel z, pour tout entier naturel n, on pose :
P,(z) = 2" cos((n — 1)0) — 2" cos(nf) — wcos(d) + 1 et A(z) = 2* — 2cos(f)x + 1.
Montrer que, pour tout réel x, pour tout entier naturel non nul n, on a :
Po(z) = cos((n — 1))z T A(x) + Po_1(2)

et en déduire que P, est divisible par A et évaluer son quotient.
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COLLES DE MATHEMATIQUES DE M BACQUELIN

Développement limité en 0 d’ordre 3 de sin et cos. Exposer la méthode pour obtenir le
DL d’un quotient.

1. Quel est 'ordre de multiplicité de 2 comme racine de
P:zw— z* — 92° + 3020 — 44z + 247
2. Déterminer le réel a pour que —1 soit racine double du polynéme :

P:x— 2®+az®+ax + 1.

On définit une suite (7,)nen de polyndémes en posant :
To:z— 1Ty :x—x, et Thyo: x> 22T, 1(x) — T, (x) pour tout entier naturel n.
Soit n un entier naturel non nul.
1. Expliciter T5.
2. Déterminer le degré, le coefficient dominant et la parité de 7T;,.
3. Montrer que, pour tout réel 6, T, (cos(f)) = cos(nd).

4. En déduire toutes les racines de 7T,, et 7.
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COLLES DE MATHEMATIQUES DE M BACQUELIN

Développement limité en 0 d’ordre 3 de z — (1 + z)* et de = — In(1 + x). Exposer la
méthode pour obtenir le DL d’une composée.

Déterminer les racines du polynéme P : x +— 2° — 52* + 723 — 222 + 42 — 8 en sachant
qu’il y a une racine « évidente » multiple.

Soit P un polyndéme de degré 2023 vérifiant :

k

On cherche a calculer ici la valeur de P(2024). Pour cela, pour tout complexe x, on pose :
Q(z)=(zx+1) x P(x) —z.

Déterminer le degré de Q.
Déterminer toutes les racines de Q).
Calculer Q(—1).

En déduire la factorisation de Q).
Calculer (2024) puis P(2024).

Ecrire une fonction Python prenant en entrée un réel = et donnant en sortie P(z).
On prendra soin de tester cette fonction pour qu’elle donne des résultats corrects
au moins pour x "pas trop grand" et positif.
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